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一、判断题：判断下列各题正确与错误，正确的涂黑A，错误的涂黑D，共10分。
1.因为货币能满足人们的现实需要，所以它也是商品。

2.外汇是用外币表示的用于国际间结算的支付手段。                   

3.“生产出好产品才能卖出好价钱”，这说明商品的质量决定其价值。

4.商品的价值量与社会劳动生产率成反比。

5.商品价格受供求关系的影响，围绕价值上下波动，是价值规律的表现形式。

6.公有制的主体地位主要体现在公有经济控制国民经济命脉，对经济发展起主导作用。
7.小张购买了A公司的股票，成了A公司的债权人。    
8.社会再生产过程包括生产、分配、交换、消费这样相互联系的四个环节。
9.社会主义条件下人们劳动的性质和特点，是实行按劳分配的物质基础。
10.股东大会及董事会是公司的决策机构，负责组织实施公司的日常经营管理事宜。 

二、单项选择题（37小题，每小题2分，共74分）
11.2016年秋假，王老师参加了2800元/人的韩国济州岛5日游，她在济州岛免税店里花3000多元买了化妆品。这里涉及的货币职能依次是

A.价值尺度  流通手段                B.流通手段  价值尺度    

C.流通手段  支付手段                D.价值尺度  支付手段
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12.某菜场2016年10月的猪肉价格是18元/斤。这里货币执行的职能与下列选项中货币执行的职能相一致的是

A.花200元买一件上衣                B.交一个月房租200元

C.一件上衣标价200元                D.付购物定金200元

13.目前，我国的一些商品存在“过度包装”问题。如果请你针对其危害，向消费者写一份“倡导绿色消费，抵制过度包装”的倡议书，符合上述要求的选项是
   ①商品包装质量是价格和消费的决定因素        ②依法维护消费者的合法权益
   ③商品包装对商品的使用和质量没有意义        ④消费对生产有重要的反作用
   A.①②             B.②③            C.②④             D.③④

14.如果滥发纸币，使纸币的发行量大大超过流通中所需要的货币量，就会引起

A.物价上涨          B.纸币升值         C.流通受阻      D.出口减少

15.通货膨胀是指经济运行中出现的物价总水平持续上涨的现象。当一国的通货膨胀持续以两位数的水平变化时，有可能出现的情况是

A.居民的生活质量提升             B.生产者投资欲望减弱  

C.百姓的储蓄意愿降低             D.工薪阶层处于有利地位

16.社会保障卡是记录个人社会保障的信息卡。很多地方政府将社会保险费的缴纳与返还、医疗保险费的缴纳与支付等事务，委托银行代理，并加载到社会保障卡上。社会保险卡加载资金往来功能后

A.方便用户存取款、结算、查询        B.成为一般等价物

C.增加了流通中的货币量              D.成为现金支票

17.2016年1月7日1美元兑换人民币6.5938，而去年1月7日1美元兑换人民币6.1269。由此可见

A.美元贬值      B.人民币汇率升高      C.人民币升值      D.美元汇率升高
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18下列属于外汇汇率升高的是  (    )
  A.100美元兑换人民币由820元下跌到631元   

B.100元人民币兑换俄币由50卢布上升到900卢布

  C.人民币币值下降，外币币值上升          

D.人民币币值上升，外币币值下降

19.2016年春节期间，蔬菜价格居高不下甚至贵过肉价，被人戏称“蔬不起”。在这里

①价格居高不下并不违背价值规律         ②价格既反映价值也反映供求

③激烈的市场竞争决定了商品价值         ④供求是价格涨跌的基础

A.①④          B.①②              C.②③         D.③④
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20.石头花享有“有生命的石头”的美称，属于稀有花卉，培育要求高，一棵要上百美元。石头花的价格如此之高，主要是因为  （    ）

  ①栽培石头花所耗费的社会必要劳动时间多     ②石头花在市场上供应量比较少

③石头花与其他花卉相比对人们来说更有用     ④石头花的欣赏价值高于其他花卉

  A.①②      B.①④      C.②③      D.②④

21.在激烈的市场竞争中，企业要不断地采用先进生产技术进行自主创新，来提高劳动生产率。企业这样做是因为

A.采用先进技术能提高产品质量和价值量   B.产品技术含量高低决定产品价格的高低

C.可以减少个别劳动时间，形成价格优势      D.降低劳动消耗可以减少社会必要劳动时间

22.某段时间，由于油价“跌跌不休”，国内多家航空公司下调燃油附加费，与高铁相比，选择航空出行的旅客数量有了明显提升。这表明
A.价格由价值决定并受供求关系影响
B.价格变动引起商品需求量的变动
C.一种商品价格下降，人们会增加对其替代品的需求量
D.一种商品价格下降，人们会减少对其互补品的需求量
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23.食用油价格下降，给人们的消费带来了影响。下列曲线图中能够正确表达食用油价格与需求量关系的是
24.假定甲商品和乙商品互为替代品，甲商品和丙商品是互补商品。如果市场上甲商品的价格大幅度下降，那么，在其他条件不变时
①乙商品的需求量减少                  ②乙商品的需求量增加

③丙商品的需求量减少                  ④丙商品的需求量增加

A.①②        B.②③          C.③④          D.①④
25.2014年夏季，我国东北地区发生63年来最严重的干旱，导致玉米大面积减产甚至绝收。这可能引起的连锁反应有

①玉米价格上涨，猪饲料生产企业改用大麦作原材料         

②猪饲料价格上涨，猪肉价格上涨，生猪养殖规模扩大

③玉米种植户收入减少，来年玉米种植面积大幅度减少       

④农田水利建设受到重视，节水灌溉技术得到推广

A.①②          B.②③         C.①④         D.③④
26.2016年春节前后，中国游客在海外的“爆买”行为再次引爆世界眼球。产生这一现象的根源是

 A.国内产品供给不足              B.居民收入持续增加 

C.居民存在攀比心理              D.我国制造业水平低

27.某市居民的恩格尔系数在2005年、2009年、2015年分别为42．5％、40．6％、36．8％。这一变化趋势表明，该市居民    (    )

  A.食品支出占家庭总支出的比重增加       B.家庭食品支出额减少

  C.消费结构改善，生活水平提高           D.以发展资料和享受资料的消费为主

28.在人们的消费中，消费者拥有某种商品在一定期限内的使用权，但不拥有该商品的所有权，具有这种特点的消费类型是（   ）
A.租赁消费     B.绿色消费     C.贷款消费      D.钱货两清消费
29.小明花20元钱从书店买了一本辅导书。从消费类型上看，小明这一消费行为（   ）
①获得了商品的所有权和使用权        ②属于发展资料消费
③获得了商品的使用权而非所有权      ④属于生存资料消费

A.①②        B.③④         C.②③        D.①④

资*源%库30.“新安全生产法”明确：生产经营单位对发生特别重大事故负有责任的负责人，终身不得担任本行业生产经营单位的主要负责人，即职业的终身禁入。该规定旨在推动企业增强安全意识，追求经济利益的同时必须承担相应的社会责任。以下属于企业应承担的社会责任的有
①规范生产经营，为社会提供优质的商品和服务
②依法纳税，积极参加社会公益事业
③遵守国家法律法规，制定产品质量标准
④完善市场就业机制，扩大就业规模
A.①③        B.③④        C.①②        D.②④
31.绿色消费的核心是

A.保护消费者健康、节约资源和保护环境       B.5R原则

C.勤俭节约、艰苦奋斗                       D.可持续消费
32.苏东坡有诗云：“可使食无肉，不可使居无竹。无肉使人瘦，无竹使人俗，人瘦尚可肥，人俗不可医。”这对我们的启示是 

A.发扬勤俭节约、艰苦奋斗的精神          B.改变落后的消费习惯
C.坚持物质和精神消费协调发展            D.量入为出、合理消费
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33.扩大国内需求特别是消费需求的经济生活依据是(       )

  ①供求影响价格               ②消费是生产的目的  

③消费对生产有决定性影响     ④消费对生产具有反作用

  A.①②        B.③④          C.①③       D.②④

34.苹果手机的不断更新换代，吸引着越来越多消费者加入“果粉”行列。这主要说明

A.生产决定消费的对象           B.生产决定消费的方式

C.生产决定消费的水平           D.生产为消费创造动力
35.随着我国信息技术的突飞猛进，电子商务打破了地域限制，提供了丰富的商品和服务，加大了仓储、物流、支付等体系建设，网上购物因此而迅猛增长。这表明

 ①生产决定消费的方式和水平           ②生产可以创造需求，引导消费

③消费结构随经济发展而改善           ④消费对生产的调整和升级起着导向作用

  A.①②        B.①④          C.②③           D.③④

36.我国社会主义初级阶段的基本国情决定了我国当前的社会主要矛盾，这一主要矛盾具体表现在（   ）的关系上

A.生产与分配       B.政治和经济      C.生产与需求        D.生产与流通

在我国现阶段，公有制经济和非公有制经济同时存在，相互促进，共同发展。请回答37-38题。
37.公有制和非公有制都(       )

  ①同等受到法律保护              ②公开公平公正参与市场竞争

③在国民经济中起主导            ④是社会主义市场经济的重要组成部分

  A.①②③          B.①②④          C.①③④        D.②③④

38.我国多种所有制经济共同发展，从根本上说是由下列情况决定的

A.公有制经济占主体地位                 B.生产力整体水平低，发展不平衡
C.国有经济的控制力不强                 D.按生产要素分配的存在
39.某地一家国有企业改组为股份制有限责任公司。原来的国有资本2亿元全部入股，又吸收了社会公众、集体所有制企业和外商股资2亿元。从经济形式上看，该企业改组后属于（  ）经济
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A. 公有制     B.单纯的国有        C.混合所有制         D.单一的非公有制

看右边漫画，回答40-42题。

40.漫画《反差》中的现象表明，劳动者要顺利实现就业和再就业，就应该

A.树立竞争意识，努力提高劳动技能
B.积极履行劳动者的义务

C.学习法律知识，增强维权能力
D.转变就业观念，选择适合自己的职业
41.从漫画反差中，可以看到我国当前就业中存在的问题

A.劳动力资源过剩的问题    B.部分行业就业压力得到缓解

C.就业结构不合理的问题    D.劳动力资源供不应求的问题

42.实现就业对个人的意义在于

A.劳动者通过就业使社会劳动力能够不断再生产       

B.就业是民生之本，所有公民都应该履行就业的义务

C.就业可以生产出社会所需要的物质和精神财富       

Ziyuanku.comD.劳动者通过就业有利于实现自身价值，促进自身全面发展

43.某企业是一家集体企业，由于生产任务较多，未经劳动行政部门批准，要求职工每天加班工作，星期天也照常上班。职工每月累计加班加点高达120小时。长时间超负荷的工作对职工的身心健康造成极大伤害。上述材料中的这家集体企业主要侵犯了劳动者（   ）权利

A.休息、休假                 B.取得劳动报酬 

  C.平等就业和择业             D.获得劳动安全卫生保护 

44．假如生产同样的一双皮鞋，甲厂花费2小时，乙厂花费3小时，丙厂花费4小时，三双鞋在同一时间、同一市场上出售。对此，以下说法正确的是
A．甲厂生产的皮鞋价值量大



B．丙厂生产的皮鞋价值量大
C．三双皮鞋价值量一样大



    D．无法确定该皮鞋的价值量
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45.下列关于有限责任公司的说法，正确的是有

①由50个以下的股东出资设立             ②股东必须以货币入股

③股东以其出资额对公司承担有限责任      ④企业的股票可以上市流通

$来&源：ziyuanku.comA.①②           B.①③            C.②④            D.③④
46.人们进行储蓄存款的目的各不相同。但如果把储蓄存款作为一种个人投资行为，

那么，主要是为了

A.更好地消费        B.资金安全       C.支援国家建设        D.获得利息

47.5年前，小王在股市低迷时购买了某上市公司的股票，一直持有到2015年才卖出。该股票为他带来了3万元的收益。这一收益的来源是

①上市公司的利润   ②商业银行的利息   ③股票的买卖差价   ④证券公司的利润

A.①②         B.①③           C.②④          D.③④
[image: image7.jpg]ziyuanku.com




三．分析说明题（共16分）
48.浙江省人民政府关于《低收入农户收入倍增计划》指出：2014-2016年切实保障低收入农户就业人员在工资、福利、养老、医疗、社会保障等方面的合法权益；适时调整企业职工最低工资标准，促成低收入农户劳动者提高工资水平；围绕增加农民收入，加快缩小城乡差距和区域差距。
结合材料，运用“影响消费水平的主要因素”的有关知识，分析分析浙江省实施《低收入农户收入倍增计划》的经济意义。（8分）

49.我国3000多家制造圆珠笔的企业每年要生产将近400亿根笔，为世界提供80%的圆珠笔，可是没有一家掌握高端笔头和高端墨水制作的核心技术。其中，笔尖珠芯近90%来自进口。日本人拿走材料的钱，瑞士人、德国人拿走了设备的钱，我们只赚一个微薄的苦力钱，圆珠笔制笔企业做一支笔只能赚到1分钱。小小圆珠笔折射的是“中国制造”的困境。

结合材料，运用《经济生活》的知识，回答下列问题。

（1）产生“圆珠笔一分利润”现象的主要原因是什么？（1分）

（2）从“企业的经营与发展”的角度，说明制笔企业如何走出“中国制造”的困境？（7分）

WWW.ziyuanku.com
东阳中学2016年下学期期中考试卷
资*源%库（高一政治参考答案）
资*源%库1-5  DADAA   6-10  DDADD
11-15  ACCAC    16-20  ADCBA   21-25  CBADC    26-30  BCAAC   
31-35  DCDDA    36-40  CBBCD   41-45  CDACB    46-47  DB

48.收入是消费的前提和基础。（2分）

①一般讲，人们当前可支配收入越多，对商品的消费总量就越大。提高低收入农户收入，调整企业职工最低工资标准，有利于扩大社会消费总量。（2分）
②消费水平受未来收入预期影响。完善社会保障制度有利于提高未来收入预期，加大消费力度。（2分）
③收入差距影响社会总体消费水平。加快缩小城乡差距和区域差距，有利于提高社会总体消费水平。（2分）
资*源%库 ziyuanku.com49.（1）缺乏自主创新能力。或核心技术（1分）

  （2）①制定正确的经营战略。（2分） 
②依靠自主创新，通过科技进步、科学管理等手段，形成自己的竞争优势。（3分）

③诚信经营，树立良好的信誉和形象。（2分）
中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk
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